

**സബ്മിഷൻ**

(1) കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കടലോരങ്ങൾ വലിയ ഭീഷണിയിലാണ്. തീരദേശ മേഖലയിലാകെ കടലാക്രമണം സംഭവിക്കുന്നതിനാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കും വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുകയാണ്. അങ്ങയുടെ നിയോജക മണ്ഡലമായ അഞ്ചുതെങ്ങ് അടക്കം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലും, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ പ്രത്യേകിച്ചും വളരെ വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള കടൽക്ഷോഭങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ സുനാമി ബാധിത പ്രദേശങ്ങളായ ആറാട്ടുപുഴ, തൃക്കുന്നപ്പുഴ തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകളിൽ രൂക്ഷമായ കടൽക്ഷോഭം നേരിടുകയാണ്. പുതിയ കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കൊന്നും ഈ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല. പാമ്പൂർ, പതിയാങ്കര, വട്ടച്ചാൽ, പെരുമ്പള്ളി, ആറാട്ടുപുഴ എന്നീ സുനാമി ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ കടലാക്രമണം വ്യാപകമാവുന്നതുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും സാധാരണ ജനങ്ങളും പ്രയാസമനുഭവിക്കുകയാണ്. റോഡ് തന്നെ മുറിഞ്ഞു പോവുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ഇങ്ങനെ പോയാൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്ത് തന്നെ

ഇല്ലാതാവുന്ന സ്ഥിതി വന്നുചേരും. അടിയന്തിരമായി പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഈ പ്രദേശത്തെ നൂറുണക്കിന് വീടുകളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളും തകരും. റോഡ് പോലും തകർന്നില്ലാതാകും.

ആറാട്ടുപുഴ, തൃക്കുന്നപ്പുഴ പഞ്ചായത്തുകളിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലായി 43.74 കോടി രൂപയുടെ കടൽഭിത്തി, പുലിമുട്ട് നിർമ്മിക്കാനുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ കിഫ്ബിക്ക് അംഗീകാരത്തിനായി നൽകി എന്നാണറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. 'ഹരിപ്പാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായി അനുഭവപ്പെടുന്ന വലിയഴീക്കൽ, പെരുമ്പള്ളി, വട്ടച്ചാൽ, ആറാട്ടുപുഴ, പതിയാങ്കര എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഐ.ഐ.ടി. ചെന്നൈയുടെ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കടൽത്തീര സംരക്ഷണത്തിനായി കടൽഭിത്തി, പുലിമുട്ട് എന്നിവയ്ക്ക് വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയിൽ അംഗീകാരത്തിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് ' എന്ന് അങ്ങ് ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തിന്റെ 930-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കടലാക്രമണം അനുഭവപ്പെടുന്ന ഹരിപ്പാട് മണ്ഡലത്തിലെ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ കടൽത്തീര സംരക്ഷണത്തിനാവശ്യമായ കോസ്റ്റൽ എൻജിനീയറിംഗ് ഫീൽഡ് സ്റ്റഡീസും റിപ്പോർട്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇതുവരെ യാതൊരു

നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കിഫ്ബിയിൽ ഈ പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. അങ്ങ് അസംബ്ലിയിൽ നൽകിയ മറുപടിയാണ് ഞാൻ നേരത്തെ വായിച്ചത്. എന്നാൽ ഇതുവരെ നടപ്പിലായിട്ടില്ല. (പാന്തർ-തൃക്കുന്നപ്പുഴ 7.30 കോടി രൂപ, ആറാട്ടുപുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 10.50 കോടി രൂപ, തൃക്കുന്നപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് 15.23 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണുള്ളത്.) ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി. പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായി അനുഭവപ്പെട്ടു. ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിൽ മഴക്കാലമായാൽ ഇത് വളരെ ശക്തമായ രീതിയിൽ ഉണ്ടാവും എന്ന കാര്യം നമുക്ക് തള്ളിക്കളയാൻ കഴിയില്ല. ബഹുമാന്യരായ മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത് കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം വേണ്ട, അവിടെയുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചാൽ മതിയെന്നാണ്. അവയൊന്നും പ്രായോഗികമല്ല. മത്സ്യബന്ധനം ഉപജീവനമാക്കിയവർക്ക് മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ വീട് നിർമ്മിച്ചു കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞാലും അവർ മറ്റെവിടെയും പോയി താമസിക്കുകയില്ല. പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണവും കടൽഭിത്തികളുടെ നിർമ്മാണവും പെട്ടെന്നുതന്നെ നടത്തണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. കടൽ ഭിത്തിയിട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ തന്നെ

ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് കല്ലുകൾ റിവൈവ് ചെയ്തെടുത്ത് കടൽ ഭിത്തി നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കും. പുതിയ കല്ലുകളില്ലാതെ തന്നെ പഴയ കടൽഭിത്തിയുടെ മെയിന്റനൻസും നടത്തിയാൽ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രി അടിയന്തിരമായി ഇടപെടണം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രമല്ല ചിറയൻകീഴ് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലും, വലിയതുറ, എറണാകുളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും ഈ പ്രശ്നം രൂക്ഷമാണ്. ഇത് ഗൗരവമായി എടുക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ അങ്ങയിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ കടലാക്രമണം താരതമ്യേന ശക്തമായി എല്ലാ വർഷവും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നോട്ടീസ് തന്നത് കൂടാതെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംസാരത്തിൽ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ കൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ഈ പ്രശ്നം വളരെ രൂക്ഷമായി ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിൽ നമുക്ക് അനുഭവപ്പെടാറുണ്ട്. ഇവയിൽ കൂടുതലും സുനാമി ബാധിത പ്രദേശങ്ങളാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ തൃക്കുന്നപ്പുഴ, ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തുകളിൽ അതിരൂക്ഷമായി കടലാക്രമണം അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്.

ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തിൽ വലിയഴീക്കൽ 180 മീറ്റർ കടൽ ഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. തുടർന്നുള്ള 400 മീറ്റർ ഭാഗത്ത് ജിയോ സിസ്റ്റം ഉപയോഗിച്ചുള്ള 4 പുലിമുട്ട് ശൃംഖലയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ തുടർന്നുള്ള 600 മീറ്റർ നീളത്തിൽ തീര സംരക്ഷണത്തിനായി 5 പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കാർഗിലിൽ 600 മീറ്റർ നീളത്തിലും, പെരുമ്പള്ളിയിൽ 600 മീറ്റർ നീളത്തിലും 4 പുലിമുട്ടുകൾ വീതം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പെരുമ്പള്ളിയിൽ 300 മീറ്റർ നീളത്തിൽ പുതിയ കടൽ ഭിത്തിയ്ക്കും 200 മീറ്റർ നിലവിലുള്ള കടൽ ഭിത്തിയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനും ആവശ്യമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്തിൽ 12 പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം നബാർഡിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഐ.ഐ.ടി പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ശക്തമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്ന വട്ടച്ചാലിൽ 1.80 കി.മീ നീളത്തിൽ 16 പുലിമുട്ട് ശൃംഖലയ്ക്കും, ആറാട്ടുപുഴ ജംഗ്ഷനിൽ 1.20 കി.മീ. നീളത്തിൽ 21 പുലിമുട്ട് ശൃംഖലയ്ക്കും നിർമ്മാണത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കടലാക്രമണം നേരിടാനായി പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വർഷങ്ങളായി വെറും 42 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് വകയിരുത്താറുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ്

ഇത്തവണ പ്രധാന നിർമ്മാണങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തിനായി നീങ്ങിയത്. വലിയഴീക്കൽ തറയിൽ കടവ് പ്രദേശത്ത് 150 മീറ്റർ നീളത്തിൽ നിലവിലുള്ള കടൽഭിത്തിയുടെ പുനരുദ്ധാരണം അത്യാവശ്യമായതിനാൽ ഈ പ്രദേശത്ത് ഐ.ഐ.ടി. സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-ന്റെ പഠനം നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തൃക്കനപ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ 700 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽ ഭിത്തിയുടെ പുനർ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 200 മീ. കടൽ ഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. അതിരൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്നതിനായി പതിയാങ്കരയിൽ 1.50 കി.മീ നീളത്തിൽ ഐ.ഐ.ടി പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 13 പുലിമുട്ടുകളുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാന്തരിൽ ഐ.ഐ.ടി പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 650 ലക്ഷം രൂപ അടങ്കലിൽ 300 മീറ്റർ കടൽ ഭിത്തിക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് ചീഫ് എൻജിനീയർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിരവധി പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്തെങ്കിലും നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക ലഭ്യത വച്ച് പരമാവധി പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ ഇതിന്റെ അലോക്കേഷൻ കുറവാണ് എന്നതുകൊണ്ടാണ് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലടക്കമുള്ള പൊതുവായ പ്രശ്നമാണ്. സാധാരണയുള്ള കല്ലിടിൽ

പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമല്ല. എന്നുമാത്രമല്ല കല്ലിട്ട് കടൽക്ഷോഭത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്ന നടപടികൾക്ക് സി.ടി.ഇ. ചില നിബന്ധനകൾ വച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ നിബന്ധനകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് ആ പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ കരാറുകാർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കല്ലിട്ടു എന്ന് പറയുന്നതല്ലാതെ കല്ല് എവിടെ എന്ന് ചോദിച്ചാൽ കടലിൽ പോയെന്നാവും ഉത്തരം. ആയതിനാൽ ക്രമക്കേടുകൾ നടക്കുന്ന ഒരു മേഖലയായി ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ സി.ടി.ഇ. ഇത് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഒരു വിദേശി ആരും പറയാതെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പല്ലനയിൽ വന്ന് മണ്ണുകൊണ്ടുതന്നെ പുതിയ ടെക്നോളജി ഉപയോഗിച്ച് പുലിമുട്ട് നിർമ്മിച്ചു. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റോ മറ്റുള്ളവരോ കാശൊന്നും നൽകിയിട്ടില്ല. വളരെ ഇഫക്ടീവായി കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി അതവിടെ നിൽക്കുകയാണ്. അക്കാര്യം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പഠനം നടത്തണം. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് അതനുഭവവേദ്യമായ കാര്യമാണ്. അത് പരിശോധിച്ച് ആ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റുമെങ്കിൽ നന്നായിരിക്കും എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്: സർ, നമുക്ക് ഈ മേഖലയിൽ പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ ആവശ്യമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച

പദ്ധതി ഫലപ്രദമാണെന്ന് കണ്ടത്തിയാൽ അത് വ്യാപിപ്പിക്കാം, അക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കാം.

(2) എം.എൽ.എ.യുടെ ഓഫീസ് ആക്രമിക്കപ്പെട്ട സംഭവം

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഈ കഴിഞ്ഞ ശനിയാഴ്ച 6-ാം തീയതി രാത്രി 12.30-നും 1.30-നും ഇടയിലുള്ള സമയം, 7-ാം തീയതി എന്നും പറയാം, നടന്ന സംഭവമാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ നേമത്തുള്ള എം.എൽ.എ. ഓഫീസ്, അത് പാർട്ടിയുടെ ഓഫീസുകൂടിയാണ് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്. അവിടെ പാർട്ടി പ്രവർത്തകർ 12.30 വരെ ഇരുന്ന്, പല പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഡിസ്കഷൻസെല്ലാം കഴിഞ്ഞ് പിരിഞ്ഞുപോയതിനുശേഷം പതിനഞ്ച് മിനിറ്റുകൾക്ക് ശേഷം, കുറച്ച് ആളുകൾ വന്ന് റോഡിൽ നിന്നും നിങ്ങളുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് കല്ലെറിയുന്നുണ്ടെന്ന വിവരം അടുത്ത വീട്ടിൽനിന്നും ഫോണിൽ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. അടുത്ത അഞ്ച് മിനിറ്റിനുള്ളിൽ വീണ്ടും ഫോൺ വന്നു, അക്രമികൾ മതിൽ ചാടി അകത്ത് വന്നശേഷം ബി.ജെ.പി.യുടെ ബോർഡും ജനൽചില്ലുകളും തകർത്തിരിക്കുന്നു എന്നറിയിച്ചു. ബി.ജെ.പി പ്രവർത്തകർ രാത്രി വൈകി അവിടെ പോയി പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഇതിന്റെ ബാക്ക് ഗ്രൗണ്ട് എന്താണെന്നും, ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ആരൊക്കെയുണ്ടെന്ന കാര്യങ്ങളും മനസ്സിലായി.



ഇതിന്റെ പ്രാന്ത പ്രദേശങ്ങളിലായി കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി രണ്ട് മൂന്ന് സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിലൊന്ന് വെള്ളായണി ക്ഷേത്രത്തിലെ ഉത്സവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതായിരുന്നു. അവിടെ ദേവിയുടെ ചിത്രം വെച്ചുള്ള കാവിക്കൊടി നാട്ടിയപ്പോൾ, അത് മാറ്റണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവിടെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.ക്കാരും മറ്റ് മതസ്ഥരായ പ്രവർത്തകരും വന്ന്, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. കൊടി നിർബന്ധിച്ച് കെട്ടുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാവുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതെങ്ങനെ സംഭവിച്ചതാണെന്നും ആരാണ് ഇതിന്റെ പിറകിലുള്ളതെന്നും ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായത്. വെള്ളായണിയിലും പാപ്പനംകോട്ടം, കാലടിയിലും ഇതേപോലുള്ള സംഘർഷങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഓഫീസ് ആക്രമിച്ച കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് രണ്ട് മൂന്ന് അനുഭവങ്ങൾ ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കകമുണ്ടായി. ബി.ജെ.പി.യുടെ സ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസ് ടൗണിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയ അവസരത്തിൽ ആ ഓഫീസ് തുറന്ന് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കകം രാത്രിയിൽ വന്ന് ബോംബെറിഞ്ഞ് ചിലുകളെല്ലാം തകർത്ത സംഭവമുണ്ടായി. അതിനെക്കുറിച്ച് പരാതി നൽകിയപ്പോൾ അന്നുണ്ടായിരുന്ന പോലീസ് തലവൻ പറഞ്ഞത് ഞങ്ങൾ പ്രതികളെയെല്ലാം കണ്ടത്തിയിട്ടുണ്ട് ഉടനെ ആക്ഷൻണ്ടാവുമെന്നാണ്. എന്നാൽ ഇതുവരെയും ഒരു

ആക്ഷനം ഉണ്ടായിട്ടില്ല, ആരുടെ പേരിലും കേസെടുത്തിട്ടുമില്ല. അതേപോലെ ഒരു കോർപ്പറേഷൻ കൗൺസിലറുടെ ഓഫീസും ഇടതുപക്ഷ പ്രവർത്തകർ തകർക്കുകയുണ്ടായി. അതിലും കേസെടുത്തിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ എം. എൽ. എ. ഓഫീസും തകർത്തു കഴിഞ്ഞു. മാത്രമല്ല കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അച്ചീവ്മെന്റ്സ് സംബന്ധിച്ച വലിയ ബോർഡ് വച്ചിരുന്നതും എറിഞ്ഞു തകർത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനപ്പുറത്തുണ്ടായിരുന്ന കാര്യം തകർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടായപ്പോഴാണ് ഞങ്ങൾ ആശങ്കയിലായത്. ഞാൻ ഇന്നലെ 8 മണിക്ക് ആഫീസിൽ പോയപ്പോൾ രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വരികയും ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.യുടെ ഓഫീസ് ഉള്ള കാര്യം അറിയില്ലല്ലോ എന്ന രീതിയിൽ സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ രീതിയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ അന്വേഷണത്തിൽ മനസ്സിലായത് ആ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഭരണകക്ഷിയിലെ ഒരു പാർട്ടിയുടെ പ്രവർത്തകരും ചുമതലപ്പെട്ട ആളുകളുമാണെന്നാണ്. അവരിൽ നിന്ന് നീതി കിട്ടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കുറച്ച് ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ പാർട്ടിയുടെ ഓഫീസുകൾ തന്നെ ഇങ്ങനെ ആക്രമിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായത്. ഇത് തികച്ചും തെറ്റാണ്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള ചുമതലയുണ്ട്. എല്ലാ അഭിപ്രായങ്ങളും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങളുമുള്ള ആളുകൾക്കും ജനാധിപത്യ

രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഭരണഘടന ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം, അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച രീതിയിലുള്ളതാണോയെന്ന് സംശയിക്കത്തക്ക റിപ്പോർട്ടാണ് എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 07-05-2017-ന് രാവിലെ 8 മണിക്ക് പാപ്പനംകോട് നീറമൺകര എൻ.എസ്.എസ്. കോളേജ് റോഡിലെ ടി.സി. 55/1381 നമ്പർ വാടകവീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന അനിൽകുമാർ എന്ന ആൾ സ്റ്റേഷനിൽ ഹാജരായി നൽകിയ പരാതി പ്രകാരം കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. പരാതിയിൽ പറയുന്നത്, 07-05-2017-ന് പുലർച്ചെ ഒരു മണിയോടെ, അതായത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ആറാം തീയതി രാത്രി സമയത്ത് ബെങ്കിലെത്തിയ നാലോളംപേർ അദ്ദേഹം താമസിക്കുന്ന വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി ബെഡ് റൂമിലെ ജനൽ ഗ്ലാസ്സ് കല്ലെറിഞ്ഞ് പൊട്ടിക്കുകയും ഭാര്യയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കാറിന്റെ ഗ്ലാസ്സുകൾ കേടുവരുത്തുകയും ചെയ്തു. മുപ്പതിനായിരം രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടാക്കി. പരാതിയിൽ പറയുന്ന വീടിന്റെ താഴത്തെനില ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒ. രാജഗോപാൽ, എം.എൽ.എ.-യുടെ ഓഫീസ് ആയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിന്റെ മുൻവശത്തെ ജനൽ ഗ്ലാസ്സ്

പൊട്ടിച്ചതായും ഫ്ലക്സ് ബോർഡിന് ചെറിയ കീറലുകൾ ഉണ്ടാക്കിയതായും പറയുന്നുണ്ട്. മലയിൻകീഴ് മടത്തിൻകരയിൽ താമസിക്കുന്ന ഒ. എച്ച്. സുനിൽകുമാർ, കഴക്കൂട്ടം മുളുവിളയിൽ താമസിക്കുന്ന ജയകുമാർ, വലിയറത്തല സ്വദേശി ബിജു എന്നിവർ ചേർന്നാണ് കൃത്യം ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് സംശയമുള്ളതായും മറ്റും മൊഴിയിലുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരമന പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.പി.സി. 447, 452, 427, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 705/2017 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് മറ്റ് പരാതികളൊന്നും പോലീസിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിൽ ഈ കേസിലെ ആവലാതിക്കാരൻ അനിൽകുമാറും പ്രതിസ്ഥാനത്ത് സംശയിക്കുന്ന സുനിൽകുമാറും ഉൾപ്പെട്ട കേസുകളും പരാതികളും നിലനിൽക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. സുനിൽകുമാറിന് വിദേശനിർമ്മിത കാർ വാങ്ങി നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞ് നാലുലക്ഷം രൂപ വാങ്ങി വഞ്ചിച്ചതിന് അനിൽകുമാറിനെതിരെ മലയിൻകീഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രണ്ട് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആവലാതിക്കാരൻ അനിൽകുമാറിന് ധാരാളം ആളുകളുമായി സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളുള്ളതായും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻവൈരാഗ്യമുള്ളതായും വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ ഓഫീസ് ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള

ആക്രമണമല്ല, അനിൽകുമാറിന്റെ താമസസ്ഥലം ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള ആക്രമണമാണ് ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടതെന്ന് സാഹചര്യത്തെളിവുകളിൽനിന്ന് വ്യക്തമാകുകയാണ്. ആ ഓഫീസിന് മുന്വിലുണ്ടായിരുന്ന കൊടിയോരണങ്ങൾക്കോ മറ്റ് അലങ്കാരങ്ങൾക്കോ നാശനഷ്ടവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നതും ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഈ കേസിൽ സംശയിക്കുന്നവരുടെ മൊബൈൽ ഫോൺകോൾ വിവരങ്ങളും സമീപപ്രദേശത്തെ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങളും മറ്റും പരിശോധിച്ച് സംഭവത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി അറിയുന്നതിനും പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമങ്ങൾ പോലീസ് നടത്തിവരികയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നീതികിട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് ഒരു വിപരീത പ്രതീക്ഷ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, മുമ്പുള്ള അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ഓഫീസ് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു നീക്കമല്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനത്തിന് തടസ്സം ഉണ്ടാകുന്ന

രീതിയിൽ ഇതിനെ ലഘൂകരിച്ച് കാണുന്നത് ശരിയല്ല. (മൈക്ക് ഓഫ്)

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ:സർ, 'നാറിയവനെ തൊട്ടാൽ തൊട്ടവനും നാറും' എന്നുള്ള പഴഞ്ചൊല്ലുണ്ട്. അതുപോലെ ക്രമിനൽ കുറ്റങ്ങളിൽ വാസനയുള്ള ഒരാൾക്കുനേരെ ആക്രമണം ഉണ്ടായമ്പോൾ അതിന്റെ താഴെയായിപ്പോയി അങ്ങയുടെ ഓഫീസ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുള്ള കാര്യമാണിത്. ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയെ ഒരു തരത്തിലും ഇത് പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകും.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, സി.ഐ.-ക്ക് മുകളിലുള്ള രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഞങ്ങളെ നിരന്തരം എതിർക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ സജീവപ്രവർത്തകന്മാരാണ്. പോലീസ് സംഘടനയുടെ ചുമതലവഹിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ കാര്യങ്ങൾ നോക്കുന്നതാണ്. ഇതിന് ഒരു തെളിവ് ഞാൻ പറയാം, ഇന്നലെ രാത്രിയാണ് സംഭവമുണ്ടായത്. ജനങ്ങൾ സംഭവം എന്താണെന്ന് അറിയുന്നതിനുമുമ്പ് ഇത് വേറെനോ കാര്യങ്ങളാണെന്നും എന്നെപ്പറ്റി മോശമായി പറഞ്ഞതും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ വിവരങ്ങളും ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഈ ആക്രമണം ബോധപൂർവ്വം നടത്തിയതാണെന്നാണ് എനിക്ക് പത്രം വായിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ

റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രം ഒരു നിഗമനത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ പാടില്ല എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള ഒരാൾ ഇത്തരത്തിൽ പരാമർശിക്കുന്നത് ദൗഭാഗ്യകരമായൊരു കാര്യമാണ്. പോലീസിനകത്തുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തനം നടത്താനുള്ള ഒരു അവകാശവുമില്ല. ഒരു രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തനത്തിന്റെയും ഭാഗമായല്ല അവർ കാര്യങ്ങൾ നീക്കുന്നത്. ചില ആളുകളോട് നമുക്ക് സ്വാഭാവികമായും പ്രതിപത്തിയുണ്ടാകാം. അതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രത്യേക ആരോപണങ്ങൾ അവരുടെ മേൽ ചാർത്തിക്കെടുുന്നത് നല്ലതല്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച പറ്റിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. അത് പരിശോധിക്കുന്നതിന് വിഷമമില്ല. അങ്ങയുടെ ഓഫീസിന് മുകളിൽ പലതരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഇത്തരമൊരാൾ താമസിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. അവർ തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്തൊരു കാര്യം സംഭവിച്ചു. അതാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുണ്ടായത് എന്നാണ് ഈ വിവരിച്ച കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്. അവിടെ സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതൊക്കെ സംഭവിച്ചു എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഇത് അത്രത്തോളം എടുക്കുക എന്നല്ലാതെ

അതിനപ്പുറമുള്ള മാനങ്ങൾ ഏൽപ്പിക്കുന്നത് നല്ലതല്ല. ജനാധിപത്യത്തിന് ഒരു കോട്ടവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സംഭവിക്കില്ല എന്ന് ഉറപ്പിച്ചു കരുതാവുന്നതാണ്. എന്തെങ്കിലും സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. അബൂൾ ഹമീദ്. പി: സർ, വള്ളിക്കുന്ന് നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഏറെ ജനസാന്ദ്രതയുള്ളതും നിരവധി വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ, കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളം, ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷന്റെ ബോട്ടിലിംഗ് പ്ലാന്റ്, കിൻഫ്ര തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഒരു നിയമസഭാമണ്ഡലമാണ് വള്ളിക്കുന്ന്. അവിടെ എന്തെങ്കിലും അത്യാപത്ത് സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ തിരൂർ, മലപ്പുറം പോലുള്ള ഇടങ്ങളിൽനിന്നോ അല്ലെങ്കിൽ ഏകദേശം 30 കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള കോഴിക്കോട് നിന്നുവേണം ഫയർ എഞ്ചിൻ എത്തേണ്ടത്. മാത്രമല്ല, എപ്പോഴും അപകട സാധ്യതയുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണ് ഐ.ഒ.സി. ബോട്ടിലിംഗ് പ്ലാന്റ്. ആയതിനാൽ അതീവഗുരുതരമായ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷം മനസ്സിലാക്കി, വള്ളിക്കുന്ന് നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു



ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ ഫയർ സ്റ്റേഷനില്ല എന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഫയർ സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഏജൻസിയായ ക്രിസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് സൊല്യൂഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ വള്ളിക്കുന്ന് ഉൾപ്പെടുന്നില്ല. പുതിയതായി ഫയർ ആന്റ് റസ്ക്യൂ നിലയം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു സ്ഥലവും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉന്നയിച്ച രീതിയിൽ സാധ്യതയുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

കോൾ നിലങ്ങളിലെ കൃഷി സംരക്ഷണം

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലമുൾപ്പെടെ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ഏഴ് മണ്ഡലങ്ങളിൽ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്ന 30000 ഏക്കർ കോൾ നിലങ്ങളിലെ കൃഷി സംരക്ഷിക്കണമെന്നതാണ് ഈ

സബ്മിഷനിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. ഈ നിലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറാതിരിക്കാൻ ഏനാമാക്കൽ, ഇടിയഞ്ചിറ, മുനിയം തുടങ്ങിയ ഇരുപത്തിയെട്ടോളം താൽക്കാലിക ചിറകൾ സമയബന്ധിതമായി നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കിലോമീറ്ററുകൾ നീണ്ടുകിടക്കുന്ന കനാലുകളിൽ ചണ്ടി വന്നുമുടി നീരാഴുക്ക് തടസ്സപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷവുമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം തുലാവർഷം കഴിഞ്ഞാലുടൻ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം രണ്ടര കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരുന്നത്. അന്നും ഇതുപോലെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുകയും അഡീഷണലായി രണ്ടര കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞവർഷം ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരാൻ കാലതാമസമുണ്ടായതിന്റെ ഫലമായി വൻ തോതിൽ കൃഷി നാശം സംഭവിക്കുകയുണ്ടായി. ഉപ്പുവെള്ളം കയറി പാടശേഖരം പൂർണ്ണമായിത്തന്നെ നശിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണുണ്ടായത്. ഈ വർഷവും കൃഷിനാശം സംഭവിക്കാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയും നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തുകയ്ക്കുപുറമെ അടിയന്തരമായി രണ്ടര കോടി രൂപകൂടി അനുവദിക്കേണ്ടതാണ്. ചീഫ്

എൻജിനീയർ തയ്യാറാക്കി സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് അയച്ച കുറിപ്പിൽ നിലവിലുള്ള തുക പര്യാപ്തമല്ലെന്ന് കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഡിസംബർ 15-നുമുമ്പ് ചിറ കെട്ടേണ്ടതാണ്. അതിനായി ഇപ്പോൾത്തന്നെ തുക അനുവദിച്ചു ടെണ്ടർ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി രണ്ടര കോടി രൂപ അനുവദിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷനിലെ പ്രധാന വിഷയം. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രികൂടി ഇതിനോട് പ്രതികരിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, തൃശൂർ

ജില്ലയിലെ 30000 ഏക്കർ കോൾ നിലങ്ങളിലെ നെൽകൃഷി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഏനാമാക്കൽ, ഇടിയഞ്ചിറ, മുനിയം തുടങ്ങിയ താൽക്കാലിക ചിറകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും നീരൊഴുക്കിന് തടസ്സമായ കുളവാഴ, ചണ്ടി എന്നിവ നീക്കുന്നതിനും സാധാരണപോലെ ഈ വർഷവും രണ്ടര കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കോൾ നിലങ്ങളിലെ ചാലുകളിലൂടെയുള്ള നീരൊഴുക്കിലെ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും റഗുലേറ്റർ ഷട്ടറുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യുന്നതിനും ഈ തുക മതിയാകില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷം അധിക വിനിയോഗത്തിനായി കൂടുതൽ

തുക അനുവദിച്ചുകിട്ടി. നീരൊഴുക്ക് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന കുളവാഴ, ചണ്ടി എന്നിവ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും കോൾ നിലങ്ങളിലെ ചാലുകളിൽ ആവശ്യമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കും റഗുലേറ്റർ ഷട്ടറുകളുടെ റിപ്പയറിംഗ് പണികൾക്കുമായി അധികമായി ഏഴര കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മുനിയത്തെ സ്ഥിരം സംവിധാനമായ റഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നബാർഡ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടി ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. കുളവാഴ, ചണ്ടി മുതലായവ നീക്കം ചെയ്യാൻ എല്ലാവർഷവും ടെണ്ടർ വിളിക്കാതെ തുടർച്ചയായി മൂന്ന് വർഷത്തേക്ക് ഒരമിച്ച് കരാർ കൊടുക്കുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഫലപ്രദമായി എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

പൈനാപ്പിൾ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, കഴിഞ്ഞ 11 മാസമായി കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് പുത്തനണർവുണ്ടാക്കുന്നതിനും കേരളത്തിന്റെ തനത്

കൃഷിയുടെ സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് ഒരു തിരിച്ചുവരവ് ഒരുക്കുന്നതിനും കൃഷിയുടെ വസന്തകാലം തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വലിയൊരു പങ്ക് വഹിച്ചു. അതിന് ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും അതോടൊപ്പം കൃഷി വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാറിനെയും അഭിനന്ദിക്കുവാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ പൈനാപ്പിൾ കർഷകർ ഇന്ന് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവുമധികം പൈനാപ്പിൾ ഉല്പാദനവും കച്ചവടവും നടക്കുന്നത് മൂവാറ്റുപുഴ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ്. മൂവാറ്റുപുഴയിൽ യൂറോപ്യൻ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ ആരംഭിച്ച ജൈവ് കമ്പനി ജ്യൂസ് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് ഇന്ത്യക്കകത്തും പുറത്തും വിതരണം ചെയ്തിരുന്നു. പ്രവർത്തനം പുനരാരംഭിച്ച ജൈവ് കമ്പനി പൈനാപ്പിൾ കർഷകർക്ക് വളരെയേറെ സഹായകരമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അടച്ചുപൂട്ടിയ ജൈവ് കമ്പനി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുവെന്നത് വലിയൊരു നേട്ടമാണ്. കേരളത്തിൽ എറണാകുളം, കോട്ടയം, ഇടുക്കി എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് പ്രധാനമായും പൈനാപ്പിൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. പത്തനംതിട്ട,

കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്യാൻ കർഷകർ സ്ഥലം പാട്ടത്തിനെടുക്കുകയും ബാങ്ക് വായ്പയെടുത്ത് കൃഷിക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ പൈനാപ്പിൾ കൃഷിക്കെതിരെ പ്രദേശവാസികളുടെ എതിർപ്പ് ഉണ്ടാവുകയാണ്. കീടനാശിനിയുടെ അമിതമായ പ്രയോഗമുണ്ടെന്ന പ്രചാരണമാണ് പല പ്രദേശങ്ങളിലും ഉയർന്നുവരുന്നത്. മലബാർ മേഖലകളിൽ പൈനാപ്പിൾ കൃഷിക്കെതിരായി ഉയരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിന് പ്രദേശവാസികൾക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതോടൊപ്പം പൈനാപ്പിൾ കർഷകർ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ നാട്ടുകാർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുവെങ്കിൽ അക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ നടത്തുകയും ബോധവൽക്കരണം നടത്തുകയും വേണം. അതുപോലെ പൈനാപ്പിളിന് പലപ്പോഴും വില ലഭ്യമാകാറില്ല. മുംബൈ മാർക്കറ്റിൽ പൈനാപ്പിളിന്റെ വിലയിടിഞ്ഞാൽ അത് കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ബാധിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് വിലയുടെ കാര്യത്തിൽ സ്ഥിരതയുണ്ടാകണം. വായ്പകൾ തിരിച്ചടക്കാൻ കഴിയാത്ത പൈനാപ്പിൾ കർഷകരുടെ പലിശ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ശ്രീ. കെ.

കൃഷ്ണൻകുട്ടി പറഞ്ഞതുപോലെ പൈനാപ്പിളിൽനിന്ന് വൈനണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. 26,250/- രൂപയാണ് ഒരു ഹെക്ടർ പൈനാപ്പിൾ കൃഷിക്ക് സർക്കാർ സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നത്. വാഴക്കുളം പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പലപ്പോഴും ആ സബ്സിഡി കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. വാഴക്കുളം എന്നത് ലോകദ്രുപടത്തിൽ അടയാളപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലനാമമാണ്. കാരണം പൈനാപ്പിളിന്റെ ഉല്പാദനത്തിൽ വാഴക്കുളം വളരെയേറെ മുന്നിലാണ്. പൈനാപ്പിൾ മനുഷ്യർക്ക് ആരോഗ്യത്തിന് ഏറെ പ്രയോജനപ്രദമാണ്, ക്യാൻസറിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയുന്നതോടൊപ്പം ദഹന പ്രക്രിയയെയും സഹായിക്കുന്നു. ലോകത്തെ കോടാനുകോടി മനുഷ്യർ ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പഴവർഗ്ഗമെന്ന നിലയിൽ അത് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകരുടെയും കുച്ചവടക്കാരുടെയും ഈ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിനാളുകളുടെയും പ്രശ്നത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് സജീവമായി ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും നല്ല പൈനാപ്പിൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 8080 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്തുവരുന്നു. കേരളത്തിൽ പൈനാപ്പിൾ കൃഷിയുടെ 60 ശതമാനം കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മൂവാറ്റുപുഴയിലാണ്. ഭൗമ സൂചിക രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ച വാഴക്കുളം പൈനാപ്പിൾ ലോകത്തുതന്നെ ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധമായതാണ്. സംസ്ഥാന ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ മുഖാന്തിരം നടപ്പാക്കുന്ന മിഷൻ ഫോർ ഇൻ്റഗ്രേറ്റഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടികൾച്ചർ എന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി പ്രകാരം കൈതച്ചക്ക കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഹെക്ടറിന് 26,250/- രൂപ നിരക്കിൽ ഒരു കർഷകന് പരമാവധി 4 ഹെക്ടർ കൃഷിക്കുവരെ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 957 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പുതുതായി കൈതച്ചക്ക കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ഈ വകയിൽ 251 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പുതുതായി 400 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തുകൂടി കൈതച്ചക്ക കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിടുകയാണ്. ഇതിനായി 105 ലക്ഷം രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുനരാവിഷ്കരിച്ച സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഇൻഷുറർ ചെയ്ത കർഷകർക്ക് പൈനാപ്പിൾ വിളനാശം സംഭവിക്കുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 25,000/- രൂപയ്ക്കുപകരം ഹെക്ടറിന് 50,000/- രൂപ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതാണ്.



കുറഞ്ഞത് 50 സെന്റ് സ്ഥലമെങ്കിലുമുള്ള കൈതച്ചക്ക കൃഷിക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള വിളനാശത്തിന് ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിപ്രകാരം കൈതച്ചക്ക കൃഷിക്കുണ്ടാകുന്ന വിളനാശത്തിന് സെന്റിന് 300/- രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. കൈതച്ചക്ക കൃഷിയുടെ വികസനം, ഗവേഷണം, കർഷകർക്കുള്ള വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം, മൂല്യവർദ്ധനവ്, കയറ്റുമതിയുൾപ്പെടെയുള്ള വിപണന സാധ്യതകൾ സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനായി വാഴക്കുളം കേന്ദ്രീകരിച്ച് പൈനാപ്പിൾ മിഷൻ, വാഴക്കുളം അഗ്രോ ആന്റ് ഫുട്ട് പ്രോസസിംഗ് കമ്പനി, കൈതച്ചക്ക ഗവേഷണ കേന്ദ്രം എന്നിവ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പൈനാപ്പിളിന് വിലയിടിവ് നേരിടുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ കിലോയ്ക്ക് 17/- രൂപ പ്രകാരം താങ്ങുവില നൽകി സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള വാഴക്കുളം അഗ്രോ ആന്റ് ഫുട്ട് പ്രോസസിംഗ് കമ്പനി മുഖേന കർഷകരിൽനിന്നും സംഭരിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറെക്കാലമായി അടഞ്ഞുകിടന്ന ഈ കമ്പനി തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സംഭരണ സംവിധാനം പുനരാരംഭിക്കുകയാണ്. പൈനാപ്പിൾ കൃഷിയുടെ വ്യാപനം ലക്ഷ്യമാക്കി എറണാകുളം, കോട്ടയം, ഇടുക്കി, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ കർഷകർക്ക് ഹെക്ടറിന് 26,250/- രൂപ പ്രകാരം ആർ.കെ.വി.വൈ

സ്കീം വഴി ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഭൗമ സൂചിക രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ച വാഴക്കുളം പൈനാപ്പിളിന്റെ കൃഷി ജൈവ രീതിയിലാക്കാനുള്ള എല്ലാ സഹായവും കൃഷിവകുപ്പ് നൽകുന്നതാണ്. പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും പ്രദേശവാസികളുടെ എതിർപ്പ് നേരിടേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. കാരണം പൈനാപ്പിൾ കൃഷിയുടെ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എത്രെൽ എന്ന രാസവസ്തു ഉപയോഗിക്കുന്നതായും അതിന്റെ ഉപയോഗം ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതായും പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എത്രെൽ എന്നത് കീടനാശിനിയല്ല, ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഹോർമോണാണ്. ഇതിന്റെ ഉപയോഗംമൂലം ചെടികൾ ഒരേസമയം പൂഷ്പിക്കുന്നതിനാൽ വിളവെടുപ്പ് ഒരുമിച്ച് നടത്താൻ സാധിക്കുന്നു. ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ നിലവിൽ റബ്ബറിന്റെ ഇടവിളയായി പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് കർഷകർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഈ ഹോർമോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെയും കൃഷിവകുപ്പിന്റെയും ഉന്നതസംഘത്തെ

നിയോഗിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ,

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇത് സബ്മിഷനാണ്. പ്ലീസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മിനിസ്റ്റർ വഴങ്ങുന്നതെന്തിനാണ്. ഇത് സബ്മിഷനാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അദ്ദേഹം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, ഈ പറയുന്ന ഹോർമോൺ ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ..

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: (മൈക്ക് ഓഫ്) ഇതിന്റെ പ്രശ്നം ഇത് റബ്ബറിന്റെ മേൽ തേച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ റബ്ബർ മുഴുവൻ ഉണങ്ങി പോവുകയാണ്. ഞാനിത് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കൃഷിയുടെ മേഖലയിൽനിന്ന് വരുന്നതല്ലേ; എത്രയും എന്ന് പറയുന്നത് ഗുണകരമല്ലെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. റബ്ബർ ഉണങ്ങിപ്പോകുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ ആ മണ്ണിൽ റബ്ബർ കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യവും ഉണ്ടാവുകയാണ്. എത്രയും എന്ന് പറയുന്നത് യാതൊരു കഴപ്പുമില്ലാത്തതാണ് എന്ന അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം ശരിയല്ല. അങ്ങയ്ക്ക് അവിടെ വന്നാൽ ഇത് കാണാവുന്നതാണ്. വലിയ തർക്കമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ഈ അന്വേഷണം പോരാ. എത്രയും തേയ്ക്കുന്നത് തടയേണ്ടിവരും.

ഇല്ലെങ്കിൽ പൈനാപ്പിൾ കൃഷി തടയാൻ ഞങ്ങൾ നിർബന്ധിതരാകും.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്.

അങ്ങ് പറഞ്ഞ ആശങ്ക ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഞാൻ പറയട്ടെ.... (ബഹളം)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... ഇത് സബ്മിഷനാണ്. ചർച്ചയാക്കരുത്.

പ്ലീസ്..

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, എന്നെ പറയാൻ അനുവദിക്കണം.

Ethrel has many uses, such as, hastening the production of flowering in fruit trees. As hastening ripening when applied to a plant it is absorbed and broken into Ethylene, which is a natural non-toxic substance. Ethrel is commonly used in India. ഇതാണ് ഇതു സംബന്ധിച്ച് എനിക്കു കിട്ടിയിരിക്കുന്ന വിശദീകരണം. ഇവിടെ അങ്ങ് പറയുന്ന ഒരു കാര്യം റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. റബ്ബറിൽ ഏതോ ഒരു കെമിക്കൽ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. അത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട കാര്യമല്ല. റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിന്റെ പരിപാലന മുറകളെല്ലാം നിശ്ചയിക്കുന്നത് റബ്ബർ ബോർഡാണ്. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മാതൃകമായ ഏതെങ്കിലും രാസവസ്തു പ്രയോഗിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ള കാര്യം പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായ പരിശോധന നടത്തുന്നതായിരിക്കും. എന്നാൽ ഇവിടെ പൈനാപ്പിളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. പൈനാപ്പിൾ കൃഷിക്കുപയോഗിക്കുന്ന എത്രെൽ എന്നുപറയുന്ന ഹോർമോൺ ഒരു വലിയ ടോക്സിക് ആണെന്ന് ഇതുവരെ ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ഇവിടെ നിർത്താനല്ല ഗവൺമെന്റുദ്ദേശിക്കുന്നത്. പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ജൈവരീതിയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് അപകടമുണ്ടാക്കാത്ത രീതിയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കാൻതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പൈനാപ്പിൾ കൃഷിയെ ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രത്യേക കാരണം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. പൈനാപ്പിൾ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആശങ്ക ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിലെ വിദഗ്ധരെയും വേണമെങ്കിൽ കർഷക പ്രതിനിധികളെയും അല്ലെങ്കിൽ കൃഷി വകുപ്പിലെ പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വെച്ചുകൊണ്ട് കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി അതിന്റെ സത്യസ്ഥിതി ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സംസ്ഥാന കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

ആശുപത്രി ആക്രമണം

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വടകര 'ആശ' ആശുപത്രിയിൽ ഏപ്രിൽ 23

ഞായറാഴ്ച രാത്രി 9.30 മണിക്ക് തലവേദനയ്ക്ക് ചികിത്സ തേടി ഒരു കുട്ടി വന്നു. അത് മൈഗ്രേനാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി പ്രാഥമിക ശുശ്രൂഷ നൽകി. പക്ഷെ വേദന ശമിക്കുന്നില്ലെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ 'ട്രൈഡോൽ' എന്നുപറയുന്ന ഒരു ഇൻജക്ഷൻ നൽകുകയുണ്ടായി. ക്രമേണ വേദന കുറഞ്ഞെങ്കിലും കുട്ടിക്ക് ഒരു ഭാഗം തളരുന്നതുപോലെ തോന്നി. അതിനെ ഹെമിപ്ലിജിക് മൈഗ്രേൻ എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഉടൻതന്നെ അവിടത്തെ എമർജൻസി ഫിസീഷനെ വിളിച്ചു. അദ്ദേഹം പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം 24 മണിക്കൂറുകൊണ്ട് സുഖം പ്രാപിക്കാവുന്ന ഒരു വസ്ഥയായതുകൊണ്ട് അധികം ഭയപ്പെടേണ്ടതില്ലെന്ന് അറിയിച്ചു. പക്ഷെ ഇതിനിടയിൽ മുപ്പതോളം ആളുകൾ വന്ന് അവിടത്തെ ഡ്യൂട്ടി ഡോക്ടറെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യുകയും ഹോസ്പിറ്റൽ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. കാഷ്വലിറ്റി ബെഡിൽ കയറി കിടന്നു. അതിനുപുറമെ ഏകദേശം ഒരുമണി സമയത്ത് അവിടെയുള്ള റസിഡന്റ് ഡോക്ടറെ ഒരു വണ്ടിയിൽ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുകയും വഴിയിൽ വച്ച് പോലീസ് അദ്ദേഹത്തെ റിലീസ് ചെയ്ത് കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്തു. ഇവർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് കുട്ടിയെ കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ അവർ റിക്കോർഡ്സ് നോക്കി ആശ ഹോസ്പിറ്റലിൽ ചെയ്ത ചികിത്സയ്ക്ക് യാതൊരു കുഴപ്പവുമുണ്ടായിട്ടില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. മാത്രമല്ല, കുട്ടി സുഖം പ്രാപിക്കുകയും

ചെയ്തു. ഇത് അവിടത്തെ സി.സി.ടി.വി.-യിൽ നോക്കിയാലും അവിടത്തെ മെഡിക്കൽ റിക്കോർഡ്സ് നോക്കിയാലും അതുപോലെതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്നുള്ള റിക്കോർഡ്സ് നോക്കിയാലും മനസ്സിലാകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഇത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യമാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അടുത്ത സബ്മിഷനണ്ട്. അപ്പോൾ

അവതരിപ്പിക്കാം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള സർക്കാർ തന്നെ ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2012-ൽ കേരള ആരോഗ്യ രക്ഷാ സേവന പ്രവർത്തകരും ആരോഗ്യ രക്ഷാ സേവന സ്ഥാപനങ്ങളും അക്രമവും സ്വത്തിനുള്ള നാശവും തടയൽ ആക്ട് പ്രകാരം ഇങ്ങനെ സംഘം ചേർന്ന് ആളുകളോ സംഘടനാ നേതാവോ അക്രമം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുവാൻ ശ്രമിക്കുകയോ പ്രേരിപ്പിക്കുകയോ പ്രചോദനം നൽകുകയോ ആരോഗ്യ രക്ഷാ പ്രവർത്തകർക്കെന്തെങ്കിലും ഹാനിയോ പരിക്കോ ജീവൻ അപായപ്പെടുത്തുകയോ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയോ ജോലി തടസ്സപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്താൽ അത് കുറ്റകരവും മൂന്നു വർഷം തടവും 50,000/- രൂപ പിഴയും നൽകി ശിക്ഷിക്കപ്പെടാവുന്നതാണ്. ഇത് പലതും ന്യായമായും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ അശ്രദ്ധമൂലവും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാറുണ്ട്. പക്ഷെ

അല്ലാത്ത രീതിയിൽ ഡോക്ടർമാർക്ക് സാധാരണ ചികിത്സ നടത്താൻ സാധിക്കാതെ വരികയും അതിനൊക്കെ അക്രമണം നടത്തുകയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ ഡോക്ടർമാർ ചികിത്സയിൽനിന്നും പിന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയും അതിവിടത്തെ പൊതു ആരോഗ്യരംഗത്തെ ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇതിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാനും ഈ നിയമം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ,

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ അടുത്ത സബ്മിഷനിൽ ഇതുകൂടി

ഉൾപ്പെടുത്താം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾതന്നെ ചോദിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, അടുത്ത സബ്മിഷൻ വേറെ വിഷയമാണ്.

മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയ്ക്ക് ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, രാത്രി ഒരു കൂട്ടിയെ ചികിത്സ തേടി കൊണ്ടുവരികയും,



അവിടെ ചികിത്സിച്ചപ്പോൾ ആ കുട്ടിക്ക് വിഷമമുണ്ടായതിനെ തുടർന്ന് ഡോക്ടർ രണ്ടാമതും ഇൻജക്ഷൻ എടുത്തു. അതിനുശേഷം കുട്ടിയ്ക്ക് വലിയ വിഷമത ഉണ്ടായപ്പോൾ അവർക്ക് സാധാരണ ഉണ്ടാകുന്ന പരിഭ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി ബന്ധുക്കളെയൊക്കെ വിളിച്ചു. പക്ഷേ ഡോക്ടറെ കയ്യേറ്റം ചെയ്തിട്ടില്ല. അതിനുശേഷം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് ആംബുലൻസിൽ കുട്ടിയുമായി പോയപ്പോൾ ഡോക്ടർകൂടി വരണമെന്ന് അവർ നിർബന്ധിച്ചതിനാൽ ആ നിർബന്ധത്തിന് വഴങ്ങിയാകാം ഡോക്ടർ കയറി ഫ്രണ്ട് സീറ്റിൽ ഇരുന്നത്. 200 മീറ്റർ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഡോക്ടർ വണ്ടി നിർത്താൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പുറകിൽ പോലീസുണ്ടായിരുന്നു. ഡോക്ടർ ഇറങ്ങി പോലീസ് വണ്ടിയിൽ തിരിച്ചുവന്നു. അതാണ് സംഭവിച്ചത്. ഒഞ്ചിയത്തുള്ള എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മിറ്റിയിലുണ്ട്. അവരും ഞാനുമായി സംസാരിച്ചു. വടകര മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ, ഐ.എം.എ.-യുടെ പ്രതിനിധികൾ, ഡോക്ടർമാർ എന്നിവരുമായി ഞങ്ങൾ സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഇത് ഒരു ചെറിയ കുട്ടിയുടെ സുഖക്കേടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ഡോക്ടറെ അടിച്ചിട്ടില്ല. ഇന്നലെ ഞാൻ ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ഐ.എം.എ.-യുടെ പ്രതിനിധികളുമായി സംസാരിച്ചതിനുശേഷം പറയാമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. തീർക്കാമെന്ന് ഉറപ്പുപറഞ്ഞില്ല. അവരുതമ്മിൽ ചർച്ച ചെയ്തു. ഇതു

നമ്മൾ പരിഹരിക്കും. കാരണം ഒരു പ്രദേശത്ത് നാട്ടുകാർ ഹോസ്പിറ്റലിനു മുഖിലിരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. രമ്യമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വടകര ആശാ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടറെ ആക്രമിച്ച പ്രതികൾക്കെതിരെ ആശുപത്രി സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം നടപടിയെടുക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് 3.05.2017-ൽ ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ അസോസിയേഷൻ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നടത്തിയ സമരത്തിന് കെ.ജി.എം.ഒ.എ (കേരള ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ) പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ഒരു ദിവസം കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ സർക്കാർ ഡോക്ടർമാർ കൂട്ട അവധിയെടുത്ത് പ്രതിഷേധിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ അന്നത്തെ ദിവസം പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകൾ തടസ്സമില്ലാതെ നടക്കുകയും പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും സാധാരണപോലെ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മേജർ ആശുപത്രികളിൽ ഒ.പി. ഒഴികെ, കാഷ്യാലിറ്റി, ഐ.പി. സർവ്വീസ് എന്നിവയെല്ലാം കൃത്യമായി നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ ആശാ

ഹോസ്പിറ്റലിലെ കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസറായ ഡോ. അനരാജ് ആർ. എന്ന ഡോക്ടറുടെ പരാതിയിൽ വടകര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പ്രത്യേകമായി ഒരു കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ടുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിലുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളായ ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ശ്രീ. സി.കെ. നാണവും ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഒരു രോഗിയെ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റാക്കുമ്പോൾ എന്തെങ്കിലും നെഗ്ലിജൻസ് ഉണ്ടായാൽ സ്വാഭാവികമായും അന്വേഷണ വിധേയമായി ആ ഡോക്ടർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാം. മനഃപൂർവ്വമായിട്ടോ മനഃപൂർവ്വമല്ലാത്തതോ ആയ അശ്രദ്ധയുണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്നത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. ഇപ്പോൾ ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങൾപോലും വലുതാക്കി ഡോക്ടർമാരെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ ചിലയിടത്തെല്ലാം ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വളരെ സീരിയസായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ ഭാഗ്യദോഷത്തിന് മരണം സംഭവിക്കാം, അത് ഡോക്ടറുടെ അശ്രദ്ധകൊണ്ടല്ല, നിർബന്ധമായിട്ടുള്ള കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണെങ്കിൽ നമുക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുക. പക്ഷേ ചെറിയ കാരണങ്ങൾപോലും പെരുപ്പിച്ചുകണ്ട് വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുകയും ഡോക്ടർമാരെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യാൻ

ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ഉണ്ടാകരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സ്ഥലം എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. സി. കെ. നാണു ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. പക്ഷേ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഇത് വളരെ കൂടുതലും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ താരതമ്യേന കുറവുമാണ്. ആശാ ഹോസ്പിറ്റൽ ഒരു സ്വകാര്യ ഹോസ്പിറ്റലാണ്. ചില സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ പൊളിറ്റിക്കൽ ഇന്റർഷനുംകൂടി വരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ ഭയങ്കര ബഹളമുണ്ടാകുന്നു. മനഃപൂർവ്വമായിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അശ്രദ്ധയോ ശുശ്രൂഷയ്ക്കുള്ള എന്തെങ്കിലും കാലതാമസമോ ഉണ്ടായാൽ അത് ഗൗരവമായി അന്വേഷിച്ച് ഡോക്ടർമാർക്കും അതുപോലെ ആശുപത്രി വിഭാഗത്തിലുള്ള എല്ലാ സ്റ്റാഫുകൾക്കുമെതിരെ അന്വേഷണവിധേയമായി നടപടിയെടുക്കുമെന്ന കാര്യം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഉറപ്പിച്ച് പറയുകയാണ്. പക്ഷേ അകാരണമായി ആശുപത്രി ജീവനക്കാരെയും ഡോക്ടർമാരെയും കയ്യേറ്റം ചെയ്യാൻ വരുന്നവർക്കെതിരെ സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. അവർക്കാവശ്യമായ പ്രൊട്ടക്ഷൻ കൊടുക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെയും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും ആവശ്യമാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള

സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഈ സംഭവത്തിന്റെ ഭാഗമായി എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. സി. കെ. നാണവിനോടുള്ള ബഹുമാനത്തോടെ പറയുകയാണ്, ആ പ്രദേശത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാൻ അങ്ങ് ഇടപെടുന്നതിൽ എനിക്ക് വളരെ ആശ്വാസമുണ്ട്. ആ രീതിയിൽ ഇടപെട്ട് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണം.

ജില്ലാ ആശുപത്രി കെട്ടിടം പൂർത്തിയാക്കൽ

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഒരു വർഷം ഒ.പി.-യിൽ പത്തു ലക്ഷത്തോളവും ഐ.പി.-യിൽ പതിനായിരത്തോളവും രോഗികൾ വരികയും കിടക്കകളും ചെയ്യുന്ന സ്ഥലമാണ് വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രി. അത് ജില്ലാ ആശുപത്രി ആക്കിയതിനുശേഷം അഞ്ച് കോടി രൂപ പുതിയ കെട്ടിടത്തിനുവേണ്ടി സർക്കാർ അനുവദിച്ചു. അഞ്ച് വർഷത്തിലധികമായി അതിന്റെ പണി നടക്കുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ അഞ്ച് കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ഇന്നുവരെ ഏതെങ്കിലും ഒരു മുറി ഉപേയാഗപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇപ്പോൾ അതിന്റെ വർക്ക് നടക്കുന്നില്ല. വീണ്ടും കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ചെലവഴിക്കുന്നു. ആ ആശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നല്ല ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് സംവിധാനങ്ങൾ,

കാൻസർ കെയർ പോലെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയുണ്ട്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയശേഷം സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും കെട്ടിടത്തിനുമായി വീണ്ടും പണം അനുവദിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ അഞ്ച് കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടും ഇതുവരെ ഒരു മുറി പോലും ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഓരോ ഭാഗവും നശിപ്പിച്ചു. മഴപെയ്താൽ വെള്ളം ചോരുന്ന എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. ഒരു കാരണവശാലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കെട്ടിടം എടുക്കാൻ പാടില്ല. ഒരു സർക്കാർ ആശുപത്രിയായി എടുക്കുന്ന കെട്ടിടം സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ച് അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താതെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് കൊല്ലം ആരാണിതൊക്കെ ഏറ്റെടുത്തത്; ആരാണിത് കൈകാര്യം ചെയ്തത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കണം. വടകരയിലും ഇതുപോലൊരു പ്രശ്നമുണ്ട്. 50 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഒരു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ് സ്റ്റാന്റേടുത്തു. എന്നാൽ 25 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് നാട്ടുകാർ പ്രക്ഷോഭമുണ്ടാക്കുകയും വിജിലൻസ് എൻക്വയറി നടത്തുകയും ചെയ്തു. സർക്കാർ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കെട്ടിടങ്ങൾ എടുക്കുമ്പോൾ നിർബന്ധമായും അത് പരിശോധിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീമതി ടീച്ചർ പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചു.

അവിടെവെച്ചുതന്നെ അതിനായി അഞ്ച് കോടി രൂപയും പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനുശേഷം അധികാരത്തിൽ വന്ന കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ പണി ആരംഭിച്ച കെട്ടിടത്തിന്റെ അവസ്ഥയിതാണ്. ഇതിന് അടയന്തിരമായി പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. ഈ കെട്ടിടം ഇങ്ങനെയാകാൻ കാരണമെന്താണെന്ന് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കണം. ഈ സർക്കാർ അനുവദിച്ച ഏഴ് കോടിയിലധികം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് കെട്ടിട നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒരു കാര്യം ശരിയാണ്. നേരത്തെയൊക്കെ ഇങ്ങനെ പണം അനുവദിച്ച് കെട്ടിടം എടുക്കാൻ തുടങ്ങിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ധാരാളം പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം അത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം കർശനമായി പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം ത്വരിതഗതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് 2010-ൽ അഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ ഒരു കെട്ടിടത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയതാണ്. അതിന്റെ ഗ്രൗണ്ട് പ്ലോറും ഒന്നാം നിലയുമാണ് ഈ 5 കോടി രൂപയ്ക്ക് നിർമ്മിക്കാൻവേണ്ടി

തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. ഈ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്തു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ എസ്റ്റിമേറ്റിനെക്കാൾ 7.5 ശതമാനം ഉയർന്ന നിരക്കിലാണ് ഏറ്റെടുത്തത്. ഇതിന്റെ സൂപ്പർവൈസർമാർക്ക് മാത്രമാണ് നടത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് പണികൾക്ക് ഈ പണം തികയുമായിരുന്നില്ല. അതിനുശേഷം കരാറുകാരെ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഞങ്ങൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കണ്ടത്. പ്രവൃത്തിയുടെ രണ്ടാംഘട്ടമായി 13 കോടി 70 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ 7 കോടി രൂപയല്ല. 13 കോടി 70 ലക്ഷം രൂപ ഈ സർക്കാർ വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് അനുമാനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രവൃത്തിക്ക് എന്തായാലും കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ ഗതിവരില്ല. ആ പ്രവൃത്തി മോണിറ്റർ ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് നിർദ്ദിഷ്ട കാലയളവിൽത്തന്നെ ആ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കും. നിലവിലുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിൽ നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ഒരു പ്രശ്നം അവിടെയുണ്ട്. അതിന്റെ ഫൗണ്ടേഷൻ സംബന്ധിച്ച ഒരു തർക്കം അവിടെ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ഒരിക്കൽ കൂടി പരിശോധിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആദ്യമൊരു പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ അതിൽ രണ്ടുനിലയുംകൂടി പണിയാനുള്ള ഫൗണ്ടേഷനുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള



റിപ്പോർട്ട്. നാട്ടുകാരിൽ ചിലർക്ക് ഒരു സംശയം തോന്നി അവർ വാക്കാൽ ഫൗണ്ടേഷൻ പോരാ എന്നുള്ള അഭിപ്രായം പറഞ്ഞതാണ്. അത് ഒന്നുകൂടി പരിഹരിച്ച് വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്. അഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഇനി തുകയൊന്നും ബാക്കിയില്ല. 13 കോടി 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കി ഈ ആശുപത്രിയുടെ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് തലത്തിൽത്തന്നെ പരിശോധിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകുമോ; ഭാവിയിലും ഇതിന്റെ പ്രവൃത്തി സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, തീർച്ചയായും. പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ ഫൗണ്ടേഷന് കുഴപ്പമൊന്നുമില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ പറഞ്ഞ സ്ഥിതിക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് വിദഗ്ദ്ധമായ പരിശോധന നടത്താം.

ഡെങ്കിപ്പനി നിയന്ത്രണം

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് : സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും

ഡെങ്കിപ്പനി വ്യാപകമായി പടർന്നുപിടിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലും പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലും ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച നിരവധിയാളുകളുണ്ട്. മട്ടന്നൂരിലാണ് പനി ആരംഭിച്ചത്. മട്ടന്നൂരിൽനിന്ന് മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പനി പടരുകയാണ്. ആശുപത്രികളിൽ വേണ്ടത്ര സൗകര്യങ്ങളില്ല. രക്തത്തിലെ കൗണ്ട് കുറഞ്ഞുപോകുന്നതിനുള്ള പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും പ്ലേറ്റ്‌ലെറ്റ് കൊടുക്കുന്നതിനും അത്യാവശ്യമായിട്ടുള്ളതാണ് കമ്പോണന്റ് സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ഈ സംവിധാനം ഏഴ് മാസമായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ലൈസൻസ് പുതുക്കാൻ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാത്തതുകൊണ്ടോ, ലൈസൻസ് പുതുക്കിയിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ടോ ആണ് ഡെങ്കിപ്പനി ചികിത്സയ്ക്ക് ഏറ്റവും അത്യാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഈ സംവിധാനം ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലും നിരവധിപേർ ചികിത്സ തേടി വരുന്നുണ്ട്. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ്‌പ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് നല്ല രീതിയിലുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യം നൽകാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം. അതുപോലെ prevention is better than cure എന്നാണ്. രോഗപ്രതിരോധത്തിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ശുചീകരണമുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ഡെങ്കിപ്പനി നിയന്ത്രണം

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മട്ടന്നൂർ നഗരസഭയിലും പ്രാന്തപ്രദേശങ്ങളിലും ഡെങ്കിപ്പനി പടർന്നുപിടിക്കുന്നൊരവസ്ഥ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവിടെമാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചില ഭാഗങ്ങളിൽ ഡെങ്കിപ്പനി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പകർച്ചവ്യാധികൾ വർദ്ധിക്കാനിടയുണ്ട് എന്നുള്ളതായിരുന്നു ഇത്തവണ ആരോഗ്യ വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് കിട്ടിയ മുന്നറിയിപ്പ്. അതുകൊണ്ട് വളരെ നേരത്തെതന്നെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇടപെട്ട് പ്രതിരോധ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ഇത്തരത്തിലുള്ള ലക്ഷണങ്ങൾ കാണുന്ന സ്ഥലത്ത് അടിയന്തര ഇടപെടലിലൂടെ അത് നിയന്ത്രിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ സ്വീകരിച്ച സമീപനങ്ങൾക്ക് ഫലപ്രദമായ അനുഭവമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മട്ടന്നൂരിൽ ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച കുറെ ആളുകളെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലാണ് ആദ്യം അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തത്. ഞാൻ മട്ടന്നൂർ ആശുപത്രി സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ അവിടെ ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച കുറച്ചുപേർമാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അവിടെവെച്ചുതന്നെ പത്രസമ്മേളനം നടത്തി ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിക്കുന്നവർ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വരണമെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി.

കാരണം, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ തുടക്കത്തിൽ ഇതിന്റെ ടീറ്റ്‌മെന്റ് ശരിയായ രീതിയിൽ നടത്താത്തതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് പലപ്പോഴും മരണം സംഭവിക്കുന്നത്. കൂടുതലും അങ്ങനെയാണ് വരുന്നത്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ സർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ടീറ്റ്‌മെന്റിന് ഒരു രീതിയുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ചികിത്സ നടത്താൻ സാധിക്കും. പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയതനുശേഷം ആളുകൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ വരാൻ തുടങ്ങി. ഞാൻ മാത്രമല്ല, അതിനുശേഷം പൊതുജനാരോഗ്യ വിഭാഗം അഡീഷണൽ ഡയറക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് എൻഡർമോളജിസ്റ്റ്, പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി മെഡിസിൻ പ്രൊഫസർ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ളൊരു ടീം അവിടെ സന്ദർശനം നടത്തി. ഉടൻതന്നെ ഡി.എം.ഒ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നാൽപ്പത് അംഗസംഘം മട്ടന്നൂരെത്തി നഗരസഭ ചെയർമാനുമായും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാനുമായി ചർച്ച നടത്തി ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ഏറ്റവും നന്നായി ശുചീകരണം നടത്തി അവാർഡ് വാങ്ങിയിട്ടുള്ള നഗരസഭയാണത്. പക്ഷെ അവിടെ നമ്മൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചില വാർഡ് മെമ്പർമാർ പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നില്ലെന്നൊരു സങ്കടമുണ്ട്. അവിടത്തെ രണ്ട് വാർഡുകളിൽ ശുചീകരണം കുറച്ച് പുറകിലായിരുന്നു. അമ്പലം വാർഡ് എന്ന്

വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന അമ്പലത്തിന്റെ പരിസരത്തുള്ള രണ്ട് വാർഡുകളാണത്. ഈ പ്രത്യേക സംഘം ആ രണ്ട് വാർഡുകൾ സന്ദർശിക്കുകയും അവിടത്തെ കൊതുകിന്റെ ഉറവിട സാധ്യത പൂർണ്ണമായും നിരീക്ഷിച്ച് മനസ്സിലാക്കുകയും ഇടപെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ, നഗരമധ്യത്തിൽ നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്ന ഒരു ഷോപ്പിംഗ് മാളിന്റെ താഴെയുള്ള ഷോപ്പിൽ ജോലിചെയ്ത എല്ലാവർക്കും ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ചു. അവിടെ നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്ന ഭാഗത്ത് വെള്ളം കെട്ടിനിർത്തുന്ന സ്ഥലത്ത് വലയിടാത്തതിനാൽ കൊതുകു വളരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങനെയാണ് ഡെങ്കിപ്പനി വരുന്നത്. അപ്പോൾ അത് പരിശോധിച്ച് അവിടെയുള്ള വെള്ളം ഒഴിവാക്കാനുള്ള അടിയന്തര നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയുണ്ടായി. മാത്രവുമല്ല, അവിടത്തെ നഗരസഭ നന്നായി ഇടപെട്ടു. മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നാട്ടുകാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. വൻതോതിലുള്ള ബഹുജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി നഗരസഭയുടെ മുഴുവൻ വാർഡുകളിലും യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനവും കൊതുകു നശീകരണവും നടത്തി. വളരെ നല്ല ഇടപെടലാണ് ആ മേഖലയിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനവും ഇടപെട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഡെങ്കിപ്പനി നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിച്ചു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് ജീവനക്കാർ, കുടുംബശ്രീ

വോളന്റിയർമാർ, പൊതുജനങ്ങൾ, സന്നദ്ധസംഘടനാ പ്രവർത്തകർ തുടങ്ങി എല്ലാവരും പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. ഫോഗിംഗിനും മറ്റും അവശ്യമായിട്ടുള്ളത്ര ഉപകരണങ്ങൾ ആരോഗ്യവകുപ്പ് എത്തിച്ചുകൊടുത്തു. മട്ടന്നൂർ ആശുപത്രിയിൽ അവശ്യമായിട്ടുള്ള ബെഡ്ഡും മറ്റ് കാര്യങ്ങളും കൂടുതൽ സജ്ജീകരിച്ചു. ഇരിട്ടി താലൂക്ക് ആശുപത്രി, ജില്ലാ ആശുപത്രി, തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം രോഗത്തെ നേരിടാൻ നല്ല സജ്ജീകരണമുണ്ടാക്കി. മാത്രമല്ല, കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരെ മട്ടന്നൂർ ആശുപത്രിയിൽ നിയമിച്ചു. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ നന്നായി നിയന്ത്രിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് അർത്ഥം. 227 പനി കേസുകളാണ് മട്ടന്നൂരിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. അതിൽ പത്തൊണ്ണമാണ് ഡെങ്കിപ്പനിയായി സ്ഥിരീകരിച്ചത്. ഇപ്പോൾ പൂർണ്ണമായും നിയന്ത്രണ വിധേയമാണ്. എങ്കിലും ഈ സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഒരു കാര്യം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, വരാനിരിക്കുന്ന മഴക്കാലം നമ്മൾ വളരെയേറെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തവണ കാലാവസ്ഥ വളരെ വ്യത്യസ്തമായിരുന്നു, കൊടുംചൂട്, മഴ താമസിച്ച്. വരാനിരിക്കുന്ന മഴക്കാലത്ത് നല്ല ശ്രദ്ധയോടുകൂടി നമ്മളെല്ലാവരും ഇടപെടണം. എം.എൽ.എ.-മാർ മുഴുവൻ അവരവരുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കൊതുക് നശീകരണത്തിനും ശുചീകരണത്തിനും മുൻകയ്യെടുക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്മാരെല്ലാം

വിളിച്ചപ്പോൾ അടിയന്തരമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യവകുപ്പ് നല്ല മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരുന്നുകൾ കൃത്യമായും എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മരുന്നിന്റെ ക്ഷാമമില്ല. ഡെങ്കിപ്പനി മാത്രമല്ല, ചിലയിടത്ത് എച്ച്-വൺ, എൻ-വൺ-എന്നിവയും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇത്തവണ എച്ച്- വൺ, എൻ-വൺ പടർന്നിട്ടുണ്ട്. മൂന്നുവർഷത്തിനുമുമ്പാണ് ഇത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ കൂടുതൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നമുക്കും അത് ബാധിച്ചേക്കാം. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ചില കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഡിഫ്തീരിയ പോലുള്ള അസുഖങ്ങൾ വരാതെ നിയന്ത്രിച്ചു നിർത്തിയതാണ്. വളരെ ജാഗ്രതകരായി സഭ ഒന്നടങ്കം ഈ പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധത്തിനുവേണ്ടി ഇടപെടണം. അതിൽ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പിന്തുണ ശക്തമായിട്ടുണ്ടാകണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഗ്രേസ് മാർക്ക്

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, സംസ്ഥാന-ഭാരത് സ്കൗട്ട് ആന്റ് ഗൈഡ്സിന്റെ

പ്രവർത്തനം ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിൽകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം അനുമതി നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറുടെ സർക്കുലർ പ്രകാരം കട്ടപ്പന മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന സ്കൂളായ ഓസ്സാനം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ സ്കൗട്ട് & ഗൈഡ്സ് അനുവദിച്ചതായി അറിയിപ്പ് ലഭിച്ചു. തുടർന്ന് ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറുടെ സർക്കുലർ പ്രകാരം അധ്യാപകരുടെ പരിശീലനത്തിനുള്ള സ്കൂളുകളുടെ ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത സ്കൂളിനെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്കൂളിലെ അധ്യാപകർ വിജയകരമായി പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കി അനുമതി പത്രമായ വാറണ്ട് കരസ്ഥമാക്കുകയും ചെയ്തു. നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള എല്ലാ നിബന്ധനകളും പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് സ്കൗട്ട് & ഗൈഡ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം ഓസ്സാനം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ തുടരുന്നത്. പ്രസ്തുത സ്കൂളിന് ഹൈസ്കൂൾ തലത്തിൽ ഗവൺമെന്റ്, എയ്ഡഡ്, അൺ-എയ്ഡഡ് വ്യത്യസ്തമില്ലാതെ സ്കൗട്ട് & ഗൈഡ്സ് മറ്റ് പാഠ്യാനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളോടൊപ്പം പരിഗണിക്കുകയും ഗ്രേസ് മാർക്കും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. 2016-17 അധ്യയന വർഷം കട്ടപ്പന വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ലയിൽ സ്കൗട്ട് & ഗൈഡ്സിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മികച്ച ഹൈസ്കൂളിനുള്ള അംഗീകാരം ഈ സ്കൂൾ നേടിയിട്ടുണ്ട്.



കൂടാതെ 2016-17 അദ്ധ്യയന വർഷം ഹൈസ്കൂൾ തലത്തിൽ 32 കുട്ടികൾ രാജ്യപുരസ്കാർ അവാർഡിനും ഏഴ് കുട്ടികൾ രാഷ്ട്രപതി സ്കൗട്ട് അവാർഡിനും അർഹരാവുകയും ചെയ്തു. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ കുട്ടികൾക്ക് എൻ.എസ്.എസ്., എസ്.പി.സി., എൻ.സി.സി., കല, കായികം തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് തുല്യ പരിഗണനയും ഗ്രേസ് മാർക്കും നൽകുമ്പോൾ ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിൽ സ്കൗട്ട്സ് ആന്റ് ഗൈഡ്സിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ള അർഹരായ കുട്ടികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഗ്രേസ് മാർക്ക് അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് എയ്ഡഡ്, അൺ-എയ്ഡഡ് വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ ഹയർസെക്കണ്ടറി വിദ്യാർത്ഥികളെയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചാണ് നൽകിയിരുന്നത്. സ്കൂൾതലത്തിലും ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിലും ഉത്തരവുകളും സർക്കുലറുകളും ഗവൺമെന്റിന്റെ എയ്ഡഡ് എന്നുപറഞ്ഞാണ് ആരംഭിക്കുക. എന്നാൽ ഇവയെല്ലാം അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും ബാധകമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലത്തിൽ ഈ സ്കൂളിൽനിന്ന് 14 പെൺകുട്ടികളും 12 ആൺകുട്ടികളും സ്കൗട്ട് ആന്റ് ഗൈഡ്സിൽ ചേർന്ന് മികച്ച പ്രവർത്തനംവഴി ഗ്രേസ് മാർക്കിന് അർഹരാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതുവരെയും ഈ കുട്ടികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന നടപടി

ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. മേൽപ്പറഞ്ഞ സാഹചര്യം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ നാലാം സമ്മേളനത്തിലെ 1323-ാം നമ്പർ നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിലൂടെ 02.03.2017-ന് നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഈ വിഷയം കൊണ്ടുവരികയും ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ മറുപടി മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ നൽകിയ ഉറപ്പിനും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ ഉത്തരവിനും വിരുദ്ധമായ വിവേചനപരമായ നടപടി തുടരുന്നവോ എന്ന സംശയം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടാനും കട്ടപ്പന ഓസ്റ്റാനം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ 2015-17 കാലയളവിൽ വിജയകരമായി സ്കൂട്ട് ആന്റ് ഗൈഡ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർത്തിയാക്കിയ 26 കുട്ടികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നതുമാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കട്ടപ്പന ഓസ്റ്റാനം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് ഗ്രേസ് മാർക്ക് ലഭ്യമാകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ 21-

12-2016-ൽ സർക്കാരിന് അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. ഈ അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിൽ കട്ടപ്പന ഓസ്റ്റാനം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന് 18-05-2018 വരെ സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് വാലിഡിറ്റി ഉള്ളതിനാലും ഈ സ്കൂളിലെ സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് സ്കീമിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് പ്രവർത്തനം നടത്തിയതിനാലും ഈയൊരു ബാച്ചിനമാത്രം ഗ്രേസ് മാർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനായി ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ സമർപ്പിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയും ആയതിന്മേൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറോട് ചില വിശദീകരണങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അതനുസരിച്ച് ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ടി സ്കൂളിനോട് ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും ആയത് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ 29-05-2014-ലെ സർക്കുലർ പ്രകാരം ഗവൺമെന്റ്/എയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിൽ നിന്നുമാത്രമാണ് സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാനുള്ള അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചിരുന്നത്. പ്രസ്തുത സർക്കുലറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് യൂണിറ്റുകൾക്കുവേണ്ടി അൺഎയ്ഡഡ് ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകൾ അപേക്ഷിക്കുകയില്ലെന്ന വിശ്വാസത്തിൽ ആദ്യം ലഭിച്ച 400 അപേക്ഷകൾക്ക് സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ്

യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുവാനുള്ള താൽക്കാലികാനുമതി നൽകുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളാണെന്ന വസ്തുത മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രസ്തുത സ്കൂൾ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചത്. മാത്രമല്ല, 2014-ൽ സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് യൂണിറ്റുകൾ അനുവദിച്ചുവെങ്കിലും 2016 വരെ പ്രസ്തുത സ്കൂൾ ഗ്രേസ് മാർക്കിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരുന്നില്ല. 2015-17 വർഷത്തെ ഗ്രേസ് മാർക്കനുവദിക്കാനാണ് ഈ സ്കൂൾ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2015-17 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതേയുള്ളൂ. ആയതിനാൽ കട്ടപ്പന ഓസ്സാനം ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിൽ നിന്നും ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ മറുപടി ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത വിദ്യാലയത്തിലെ സ്കൂട്ട് & ഗൈഡ്സ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

പി.ജി. കോഴ്സുകൾ അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, 1980-ലാണ് കോടഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് അനുവദിച്ചത്. 36 വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും അവിടെ നാല് യു.ജി. കോഴ്സുകളും രണ്ട് പി.ജി. കോഴ്സുകളും മാത്രമാണുള്ളത്. സമീപകാലത്ത് അനുവദിച്ച നിരവധി കോളേജുകളിൽ ആറും ഏഴും കോഴ്സുകൾ അനുവദിച്ചപ്പോൾ

കോടഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് കോളേജിന് കാര്യമായ പരിഗണന ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അവിടെ നല്ല ഫാക്കൽറ്റിയുണ്ട്. അതുപയോഗപ്പെടുത്തിയാൽ ഫിസിക്സിലും ബോട്ടണിയിലും രണ്ട് പി.ജി. കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പ്രയാസമില്ല. അഡീഷണൽ പോസ്റ്റിംഗൊന്നും വേണ്ടിവരുന്ന കാര്യമല്ല ഇത്. കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി അതിനാവശ്യമായ റെക്കമെന്റേഷൻ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടുത്ത അക്കാദമിക വർഷംതന്നെ ബോട്ടണിയിലും ഫിസിക്സിലും പി.ജി. കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 1980-ൽ ജൂനിയർ കോളേജായി ആരംഭിച്ച കോടഞ്ചേരി ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ നിലവിൽ നാല് ബിരുദ കോഴ്സുകളും രണ്ട് ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളുമാണുള്ളത്. മലയോര മേഖലയിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള ഏക സ്ഥാപനമാണ് എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള ഈ കോളേജ്. ഈ കോളേജിൽ രണ്ട് പി.ജി. കോഴ്സുകളുള്ള അപേക്ഷ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ ജില്ലാതല പരിശോധനാ സമിതിയുടെ പരിശോധന നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ശുപാർശ

ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഒഴിവുകൾ നികത്തൽ

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, സർക്കാർ മലയാളം നിർബന്ധ പാഠ്യവിഷയമാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ മലയാളം നിർബന്ധ പാഠ്യവിഷയവും ശ്രേഷ്ഠ ഭാഷയുമെല്ലാമാണെങ്കിലും മലയാള അധ്യാപക നിയമനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് കാര്യക്ഷമമായ നീക്കം നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. മലയാള ഭാഷ നിർബന്ധ പാഠ്യവിഷയമാക്കിയാൽ മാത്രം പോരാ, അത് പഠിപ്പിക്കാൻ മലയാള അധ്യാപകരും വേണം. വയനാട് പോലെയുള്ള ജില്ലകളിൽ ആദിവാസികളുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും കർഷകരുടെയും മക്കൾ പഠിക്കുന്ന സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽപ്പോലും മലയാളം അധ്യാപകരുടെ കുറവ് പഠനത്തെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വയനാട് ജില്ലയിൽ എച്ച്.എസ്.എ. (മലയാളം) തസ്തികയിൽ ഒമ്പത് ഒഴിവുകളുണ്ടെന്ന് ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസിൽ നിന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് രണ്ട് ഒഴിവുകൾ മാത്രമാണെന്നാണ് പി.എസ്.സി.-യിൽ നിന്നും അറിയുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല, മറ്റ് ജില്ലകളിലും ഈ വിഷയമുണ്ട്. പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും മലയാളം അധ്യാപകർക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 2017-18

അധ്യയന വർഷം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും മലയാള ഭാഷാ പഠനം നിർബന്ധമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള 2017-ലെ മലയാളഭാഷ (നിർബന്ധിത ഭാഷ) ബിൽ 27-04-2017-ന് നിയമസഭ പരിഗണിക്കുകയും ആയത് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പൂർണ്ണ കന്നട-തമിഴ് മീഡിയം സ്കൂളുകളിലും ഓറിയന്റൽ അറബ്-സംസ്കൃതം സ്കൂളുകളിലും ഇപ്രകാരം മലയാളം നിർബന്ധിത പാഠ്യവിഷയമാകുമ്പോൾ അതിനായി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതായി വരും. സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഇപ്രകാരമുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകളെല്ലാം നിയമാനുസൃതം നികത്തുന്നതാണ്. വയനാട് ജില്ലയിൽ എച്ച്.എസ്.എ. (മലയാളം) തസ്തികയിൽ ആകെ 9 ഒഴിവുകളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇതിൽ രണ്ട് ഒഴിവുകൾ നേരിട്ട് നികത്തുന്നതിനും മൂന്ന് ഒഴിവുകൾ ബൈ ട്രാൻസ്ഫർ വഴി നികത്തുന്നതിനും പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് ഒഴിവുകൾ പ്രൊമോഷൻ വഴിയും ഒരൊഴിവ് അന്തർജില്ലാ സ്ഥലംമാറ്റത്തിനായും മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ പി.എസ്.സി. വഴി നിയമിക്കേണ്ട നിർദ്ദിഷ്ട ഭാഗം ഒഴിവുകൾ കാലവിളംബം കൂടാതെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ

ഉപഡയറക്ടർമാർക്കും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ധനകാര്യം)